

# EL DEFENSOR DE CORDOBA

Redacción e Imprenta:  
Ambrosio de Morales, número, 6

Año XL

Jueves 4 de Agosto de 1938

Núm. 12.854

Franqueo concertado.  
Apartado de Correos, 31 — Teléfono 2614

## PARTE OFICIAL

### CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL  
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA  
3 DE AGOSTO DE 1938

En el día de hoy han continuado los fracasos de los rojos en el sector del Ebro, donde cada momento que pasa se van perfilando las características de su desastre.

Las bajas de las fuerzas rojas son incalculables. Un nuevo intento de alimentar el combate en el sector al Norte de Fayón, fué causa de que sufriesen un duro descalabro y de que abandonasen en el campo más de 300 muertos y un centenar de prisioneros.

En el sector Central, algunos intentos de infiltración de algunas unidades rojas en la zona de las Fuentes del Guadalaviar fueron deshechos y abatidos por nuestra Caballería, que recogió en el campo numerosos cadáveres de enemigos.

#### Actividad de la Aviación

En combate aéreo ha sido derribado hoy un avión rojo, tipo «Boeing».

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de las estaciones ferroviarias de Hospitalet y Tarragona, provocando grandes incendios, y la fábrica de material de guerra de Paitrosos, en la que también se produjeron incendios.

Salamanca 3 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

## HAY QUE VIVIR ALERTA

¡Amigo lector, cuando yo, tiempos atrás, leía cierto periódico venal y teñido de rojo, era uno de sus principales inspiradores el sialestro Víctor Bisch, viejo judío Presidente de la Liga de Derechos del Hombre, de que se habla aquí con frecuencia, no sin razón y sin necesidad!

Supongo que seguirá siendo Víctor Bisch asiduo colaborador de ese periódico, inspirado por la Liga y por la Masonería.

Ahora bien: cuando, ya sin enfermos, preparan todos estos personajes sialestros a la opinión comunista y comunista de Francia para que se vaya «haciendo a la idea» del triunfo del Generalísimo Franco, es que os piden algo grave... o que algo terrible se intenta.

Por eso creo que estamos en el deber de vivir más vigilantes que nunca, contra las asechanzas de los sialestros poderes de la Secta, manifiéstense como se manifiesten, teniendo bien presente que desde ahora en adelante la Secta y todos sus ministros y agentes, se pondrán la careta de la amistad, del reconocimiento de nuestra fuerza, del anuncio de nuestro triunfo, de las caricias, del halago y de la miel para mejor acuchillarnos por la espalda, ya que cara a cara nuestros soldados han vencido al monstruo negro y sangriento.

Así como en los frentes, en la retaguardia, día y noche (que el centinela está alerte)!

¡La Secta no proclama por sinceridad, ni por respeto a la verdad, que la horda está vencida y que Franco triunfa; porque la Secta es la hipocresía y la mentira!

La Secta lo proclama porque siendo la realidad cosa más poderosa y fuerte y grande que la mixtificación, ya no se puede tapar con la falsedad y el ruido.

La realidad está en pie; y la Secta antes de que las masas revolucionarias se llamen a engaño, viéndola engañada sobre los Montes Pirineos, se adelanta a descubrir la cortina de sus imposturas.

¡Pero querrá tomar venganza de su terrible fracaso!

Aun intentará aporrear en los frentes con sus últimos colifreos... para cotizar su derrota!

Mas no está por ahí el peligro, sino que el peligro está en que nos olvidemos

de que al mismo tiempo que se acose a la horda en los frentes de batalla, sin darla ya descanso, nosotros tenemos que cerrar el paso en la retaguardia a los que AHORA vendrán a hacernos el amor enviados por la Secta.

¡Notia de Europa!  
¡Pero... muy limitado, muy limitado el campo de los pretendientes nuevos!

¡Hay tan buenos mozos y tan buenos caballeros entre nuestras viejas amistades...!

. AMEZTIA.

## En San Hipólito

### EL APOSTOLADO DE LA ORACION

Mañana como primer viernes de mes tendrá el Apostolado de la Oración sus cultos reglamentarios.

La Comuñón será en la misa de 8:30

## Las hienas en la provincia

En los primeros días del A'zamiento, después de imponerse en Montefrío y dejar un comité provisional, los partidos armados que mandaban los dos hermanos Barceña, marcharon sobre Balalcázar.

La entrada de las hordas en Balalcázar fué el principio de una matanza que aún hoy se recuerda con horror en estos contornos.

En un sólo día los hijos de «Porrich»—que con este remoque se les conocía—asesinaron bárbaramente a más de 400 personas por el sólo delito de no haber sabido impedir el dominio de la guardia civil.

Desde Balalcázar, y después de reunir a otras partidas de desalmados que vagaban asaltando cortijos y caseríos, marcharon a Pozoblanco para continuar la labor destructora de exterminio que debía satisfacer a sus bajos instintos.

Pozoblanco, después de un asedio de varios días, fué tomado por los grupos de facinerosos que asesinaron y cogieron en la vía pública, a los guardias civiles y a cuantas personas habían cooperado al A'zamiento.

Los hijos de «Porrich» habían llegado a la cumbre de la «popularidad» en el campo rojo. Aquello que se llamaba gobierno llegó, en su cénitro, a felicitarles por su actuación y se

dió paso a premiar con importantes servicios.

A uno de ellos, Félix, es el rico comandante del batallón de «Margarita Nekes», y al otro, capitán de una llamada columna de choque.

Ante tales hechos sobran los comentarios.

La criminalidad es nota distintiva que sobresalió siempre en el campo marxista.

## En San Nicolás

Mañana, primer y ermo, tendrá lugar en esta parroquia la Comuñón general de las cuatro ramas de A. C. de la misma.

La Comuñón será a las 8:30.

Por la tarde, a las ocho, Santo Rosario, Vía Crucis por España, y a continuación exposición y bendición con el Santísimo.

## En honor del Venerable Cristóbal de Santa Catalina LA EXPOSICION QUE SE ESTA CELEBRANDO

El sacerdote fundador del Hospital y Congregación de Jesús Nazareno, que—por su caridad singular mereció en vida ser conocido y venerado de todo cordobés de su tiempo, y en muerte, y ciento veinte años después, que la ciudad entera le tuviese por santo y aún, que el Ayuntamiento, en nombre de la ciudad, llevase la voz cantante en lo de pedirle la Silla Apostólica, su elevación a dignidad de los Altares—, había caído en olvido para cuantos no fueren sus hijas, las Religiosas Hospitalarias; y sus favorecidos, los que en las camas de los Hospitales atendidos por esas virtuosísimas Hijas suyas, gimían y sufrían y rezaban por aquel a quien deben cuanto reciben.

El proceso canónico de beatificación del Padre Cristóbal, se hallaba parado desde la francesada. Los libros que antes corrieron llevando por toda España las noticias de su vida edificante, con el poder difusivo de la letra impresa, no se habrán vuelto a leer. De las generaciones que hoy viven, pocos admiradores contaba el recuerdo de aquel santazo extremeño que de Córdoba había hecho rotablo de caridades y de otras virtudes heróicas. Y, para remover de nuevo el propósito de su beatificación, era necesario encender en cada corazón un anhelo y en cada cerebro la idea de que aquel hombre se había hecho acreedor por sus hechos a la aureola de la Santidad, como Santa había sido y seguía siendo su obra.

¿Como lograrlo?

Tomando pie en la fecha en que se iban a cumplir trescientos años del día de su nacimiento, y exaltando su memoria con actos que lograsen la virtud de coconvertir, momentáneamente, en presente, lo pasado.

Y mientras se impetraba de quien lo puede todo, que con la pronta prueba de virtudes heróicas, de certeza de milagros y de fama de Santidad, venga cuanto antes la palabra del Pontífice a declarar que Cristóbal de Santa Catalina brila como bienaventurado en el cielo de la Iglesia, se ha intentado presentar redivivo el siervo de Dios, por medio de una Exposición de pinturas y objetos que lo recuerden bruscamente.

Esta Exposición, visitadísima en los trece días que lleva abierta, se va a cerrar el próximo domingo. Y para que quede memoria de ella, daremos nuestra rápida impresión sobre su contenido y sobre el logro de su finalidad en artículos siguientes.

## HACIA LA VICTORIA

Por los campos deshechos avanzan los soldados, ni el dolor ni el cansancio consiguieron menguar la marcha arrolladora de los que están forjados con un temple de acero y no pueden temblar.

Entre ellos quien va herido, hoy su dolor no siente que en la próxima aldea espera aún encontrar al hermano, al amigo, que quizás ya la muerte cobijó en sus tinieblas y nunca ha de besar.

En los campos cubiertos de sangre y de metralla, aún se escucha el estruendo de la última batalla ganada al enemigo, que no puede vencer.

A estos bravos guerreros, orgullo de esta tierra que es cuna de hidalgúia, y fueron a la guerra a defender la Patria que los viera nacer.

JOSEFINA VALDE

## Bombardeos rojos

### VICTIMAS EN LA POBLACION CIVIL

Se ha dicho tantas mentiras y tantas necedades sobre esto, que más de una vez hemos alzado nuestra voz y el año 1937 indicamos algo sobre este particular.

Hoy es absolutamente necesario decir el detalle, para que se enteren las damas históricas y sensibleras y marxistas y esos demócratas que quieren medirse con igual rasero a nacionales y a rojos, aun que siempre favorecen a los suyos, a los ecuatistas, a los malvados.

Contra las afirmaciones de todos ellos está la aseveración nuestra, que proceden de datos del Estado Mayor del Aire.

Según estos datos que son completamente irrecusables, los rojos han bombardeado el territorio nacional hasta el 1 de Junio de 1938, 2.091 veces.

Han bombardeado, 371 poblaciones.

Han causado, 18.935 víctimas.

Ahora después de estos datos que las sensibleras afortunadas tienen ante el mundo demócrata e idiota.

Otros numeritos:

Provincia más bombardeada, Asturias. Se explica porque en ella tenían puestas sus esperanzas, 327 bombardeos y 9.204 víctimas de la población civil.

Segunda. Teruel, 256 bombardeos y 460 víctimas de la población civil.

Tercera. Zaragoza, 241 bombardeos, 598 víctimas de la población civil.

Cuarta. Cáceres, 215 bombardeos, 217 víctimas.

Quinta. Huesca, 163 bombardeos, 3.871 víctimas de la población civil.

Sexta. Córdoba, 125 bombardeos a 26 poblaciones con 475 víctimas de la población civil.

Séptima. Granada, 121 bombardeos, 480 víctimas.

Las otras provincias han sido bombardeadas menos de 100 veces. La que más 90, las Vascongadas. La que menos Santander, 4.

Las demás entre las provincias no citadas, son:

Marruecos, con 22 bombardeos y 348 víctimas.

Baleares, 44 bombardeos y 450 víctimas.

Guadalajara, 83 y 282.

Toledo, 57 y 215.

Valladolid, 20 y 412.

Sevilla, 51 y 223.

Málaga, 51 y 154.

Navarra, 10 y 202 víctimas.

Lérida, 7 y 198.

Salamanca, 13 y 109.

Con menos de diez víctimas civiles:

Palencia, 15 y 99.

Burgos, 12 y 79.

Segovia, 28 y 82.

Badajoz, 13 y 80.

Cádiz, 10 y 78.

Madrid, 36 y 78.

Avila, 29 y 73.

Castellón, 6 y 57.

Jáen que solo tiene dos poblaciones nacionales, 5 veces y 61 víctimas.

La Coruña, 6 y 30.

Soria, 21 y 27.

Logroño, 6 y 19.

León, 7 y 3.

Después de estos datos que sigan la flota republicana y los locutores de las otras estaciones poniendo por las abes la humanidad—léase crueldad infame—de los rojos.

## Fiesta del Titular

El próximo día seis de Agosto celebrará la parroquia del Salvador (Compañía), la fiesta a su Titular, a las 10 de la mañana con asistencia de la Ilustre Comunidad de Curas Párrocos y sermón a cargo de don Juan Benavent y Benavent.

## Magisterio

El maestro provisional de Baena, don Antonio Candel López, comunica que se ha incorporado al Ejército, cesando en la escuela número 6 que desempeñaba.

## Lotería Nacional

Del día 11 de Agosto

Dos series de 34.000 billetes cada una, al precio de 40 pesetas el billete, divididos en décimos a cuatro pesetas.

Premios — Uno de 120.000 pesetas.

Otro de 70.000.

Otro de 30.000.

Quince de 2.000.

1.412 de 400.

Tienen aproximación de 1.500 pesetas el anterior y posterior al gordo; de 900 los del segundo, y de 612 los del tercero.

Tienen centena los tres premios mayores.

Compre V. sus billetes en Córdoba mejor que en ninguna parte.

Comprelos V. en la Administración de la Espartería.

El católico que no proteja a nuestra Prensa podrá ser piadoso, pero no estará a la altura de la época. Se asemeja al agricultor que cultiva hoy la tierra según los métodos de siglos pasados.

WINDHORN.

## Vida religiosa:

SANTORAL.—Día 5. La Dedicación de la Virgen de las Nieves.

Misa, Salve, credo, prefacio et te in festivitate, doble mayor, blanco.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 horas: Es al Salvador.

Note.—Según lo dispuesto, el Santísimo estará expuesto por la mañana de 9 a 1 y por la tarde de 5 a 9. El día 6 fiesta del Titular, por la mañana de 7 a 10 y de 12 a 1; por la tarde como los demás días.

Escrivas.—Todos los días se puede visitar en esta Iglesia el Santísimo.

San Hipólito.—Los actos de culto durante las obras serán en la sacristía todos los días, menos los festivos que serán las misas en el patio.

La vela al Santísimo comenzará después de la misa de 11.

Las rogativas a las 8 de la tarde.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general del mes de Agosto bendecida por Su Santidad: Por los católicos que se ven obligados a concurrir a las Iglesias no católicas.

Intención misional: Para que en los países de misiones se fomente el culto a la Bienaventurada Virgen María y peregrinaciones a sus santuarios.

«El día en que los ricos, y aun los hombres de mediana fortuna, se con-venzan de que tienen la obligación sagrada de dar buena parte de sus caudales al periódico católico, habrán dado el primer paso para defender con eficacia la sociedad amenazada y sus propios intereses materiales, en gravísimo peligro.

Sin dinero no hay Prensa.

Sin Prensa, quedáis a merced de un enemigo cruel que solo sueña en des-poseseros de todo y en hacerlos vícti-mas de su odio impiacable».

LUIS VZULLOR.

## PUERICULTURA

A las madres hemos de dirigirnos para decirles que según los últimos datos estadísticos oficiales murieron en España durante 1935. 70 000 niños dentro del primer año de su vida, es decir, más de 200 niños diarios o lo que es lo mismo un niño cada cinco minutos y que si tenemos en cuenta los que murieron antes de los cinco primeros años dicha cifra representa la desaparición en flor de una vida por cada minuto de la nuestra.

Por lo que se refiere a la mortalidad infantil en la provincia de Córdoba ésta representaría la desaparición de un niño cada hora o cada tres horas según tuviéramos en cuenta la totali-dad de nuestra provincia o sólo su capital. Pero hemos de añadir que tan dramáticas cifras son en su mayor parte evitables y obedecen a errores cometidos en la crianza y sobre todo en la alimentación de los niños.

De aquí se deduce que constituya el primer deber, el deber más funda-mental de toda madre, la adquisición de aquellos conocimientos que son indispensables para la crianza de su hijo.

(De una emisión del servicio pro-vincial de Sanidad).

## De Interés para nuestros corresponsales y colaboradores

En cumplimiento de lo que dispone la ley de Prensa en el párrafo segun-do del artículo décimo, ponemos en conocimiento de todos nuestros co-rresponsales, colaboradores y de cuantas personas nos remiten infor-maciones y notas, que todas ellas de-berán venir firmadas con el nombre y los dos apellidos de sus autores, aun cuando en su publicación se omitan o lo sean con pseudónimo, sin cuyo re-quisito se darán por no recibidas y, por lo tanto, no publicadas.

# La Unión y El Fénix Español

Compañía Española de Seguros Reunidos  
FUNDADA EN 1864



Esta Compañía Nacional continúa ope-rando en todos los Ramos, con absoluta normalidad

Tiene establecido de antiguo un servicio bien organizado de Agentes, Médicos y Farmacéuticos, para atender los siniestros procedentes de sus pólizas de ACCIDENTES DEL TRABAJO.

## LABRADORES E INDUSTRIALES!

Asegurando sus trabajos en esta importante Compañía a Primas Fijas, estarán bien servidos y sabrán exactamente lo que le cuestan sus seguros de ACCIDENTES DEL TRABAJO, sin ninguna mole-stia ni responsabilidad ulterior sobre sus bienes.

Subdirector en Córdoba y su provincia:

Manuel Velasco García

Plaza José A. Primo de Rivera, 2

Teléfono 1422. - - - CORDOBA

## Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de "Fete-Venus", Fetes Oloos y Orías de niños

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11

Teléfono 13-47.

CORDOBA

## Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS, 3, teléfono 1 5 5-8.

Escuela: CALLE MALAGA, N.º 13, teléfono 1-5-4-8.

Servicio a domicilio

## ¡Mujer! ¿No quieres armas para luchar?

Los destinos de España, como los de todas las naciones, están en las manos de Dios. El rige los destinos de los pueblos. De aquí, que para conseguir la victoria en la guerra que actualmente desgarr a nuestra Patria no bastan los ejércitos numerosos y disciplinados ni la abundancia de las armas materiales... Es necesario el auxilio de Dios, porque «si Dios no edifica la casa, en vano se afanan los que la construyen». Es decir, a las armas materiales, hay que unir las armas espirituales... La reconquista material del suelo patrio, tiene que ir acompañada de la conquista espiritual de todas las almas.

Conquista espiritual... Armas espirituales... Aquí la vanguardia corresponde a la mujer. La exigimos las mujeres.

En la reconquista material, no podemos ir a las trincheras; hemos de quedarnos en la retaguardia. Pero en la lucha espiritual, queremos ser las primeras.

Cuando los hombres abandonaron los pueblos para marcharse a la guerra, quedaron estos necesitados de una campaña moralizadora y espiri-tual... Que cuando ellos vuelvan, purificados por el dolor y el sacrificio, sellados con el sello de Dios que es la cruz y el padecer, encuentren un ambiente digno; que encuentren hecha la reconquista espiritual de su pueblo...

Bien. ¿Y qué armas ha de usar la mujer española para realizar esta labor? Para una lucha espiritual, las armas han de ser espirituales. Y entre ellas hay dos que han estado arriancadas durante largo tiempo. Recuerdas de cómo por la falta de uso, no brillan; y esta es la causa de que algunas almas superficiales, las crean de ningún valor y se rían despectivamente de las que las elogian y quie-ren ponerlas en las manos.

Estas armas son, la Modestia y la Austeridad. Su manejo requiere sa-crificios; pero la mujer española no repara en eso, no debe reparar... Consciente del papel que la Patria le confia y segura de la eficacia de estas dos armas que Dios pone en sus manos, luchará con fé y vencerá.

## De Sociedad

Miñana; la Virgen de las Nieves, son los días de las señoras y señori-tas siguientes:

Bianca: Alfaro Guzmán, Alvarez de Agayo; Arcos de Corvera, Cruz Conde, Escalonia Sánchez Guerra, Verdejo Francés.

Africa Banzo.

Nieves María y de don Faustino García Arévalo.

—Ha dado a luz un hermoso niño, que es el séptimo, la distinguida se-ñora doña Antonia Torrico, digna esposa de don Bartolomé Torrico, vicepresidente de la Diputación.

—Llegó de La Carlota el prestigio-so industrial don Manuel Crespo Cuesta.

—Ha entregado su alma por Dios y por la Patria el alférez de infantería procedente del Requeté, don Luis Romero Esparza.

El cadáver fué traído a Puente Ge-nil donde recibió cristiana sepultura, asistiendo al entierro las autoridades y un gentío numeroso.

A sus desconsolados padres y fami-lia en la que figura nuestro buen ami-go su tío don Francisco Carmona Ta-bares, enviamos el más sentido pé-same.

## Servicio Militar de Ferrocarriles PRIMERA UNIDAD

Se pone en conocimiento del públi-co que a partir de hoy, día tres de Agosto, se admite toda clase de trá-fico, tanto de viajeros como de mer-cancías, para las estaciones compren-didas entre Valdeorras y Castuera de la línea de Mérida a Castuera.

Córdoba 3 de Agosto de 1938 — III Año Triunfal. — El Capitán, Emilio Jiménez Arribas.

## El Fascismo

Por Antonio Pagliaro.—Comentario a su doctrina.—Versión española por Claudio de Montfort —Bibao.—Editorial Vizcaina 1938 II T.

«La doctrina ha de ser en sí misma no un ejercicio de palabras, sino un acto de vida». Con estas palabras de Mussolini se abre el libro de Antonio Pagliaro, «El Fascismo», en la versión española de Claudio de Montfort que acaba de salir a la luz pública.

Consciente de esta gran verdad, proclamada por el Duce, el ilustre au-tor de este libro se ha esforzado, al través de sus páginas en alejarse de toda consideración abstracta sobre el gran movimiento, el más auténtica-mente y sanamente revolucionario que ha surgido en nuestros agitados tiempos. La doctrina de un movimien-to político en acto—nos dice el autor—está en su acción. Participante fer-voroso en la acción del Fascismo, re-huye toda alucubración exclusivamente teórica, convencido de que, tratán-dose de un movimiento político, la teoría es supérflua si prescinde del profundo sentimiento vital que lo ha engendrado.

Pero la originalidad del luminoso ensayo de Antonio Pagliaro, radica principalmente en el planteamiento de los problemas involucrados en el Fas-cismo en un plano superior al de la pura y simple política.

El Fascismo, para él y para todo e-que guste de penetrar en el alma de los hechos, es algo más que un movi-miento político; es un nuevo modo de ser y de obrar; es toda una visión ética de la vida humana que ha veni-do a derramar una nueva luz sobre todos los problemas de la espirituali-dad moderna, y que bajo una aparien-cia puramente política ha influido e influye en todos los resortes vitales de la sociedad de nuestros días.

El libro de Pagliaro está inspirado en el anhelo de demostrar que el Fas-cismo marca en el reloj de la historia a la extinción de la conciencia liberal de la época pasada y que este movi-miento renovador ha extraído preci-samente de la auténtica tradición de la civilización occidental, orientacio-nes y principios que entrañan nada menos que el surgimiento de una nue-va conciencia humana.

Sin pretensiones de filósofo y úni-camente con el propósito de mante-nerse modestamente en el terreno de un simple soldado del Fascismo, lo cierto es que Antonio Pagliaro ha calado muy hondo en el núcleo vital de las ideas que circulan en lo más íntimo del movimiento Fascista y ha hecho sin quererlo obra de filósofo al desentrañar y aislar con un penetran-te análisis y al poner a plena luz y agrapar con una fuerza sinéctica y con un orden admirables, las caracte-rísticas espirituales de esta corriente renovadora del mundo moderno.

Cada capítulo de este libro nos pre-senta una faceta distinta de este gran complejo de ideas constituido por la doctrina de la acción fascista.

El libro comienza con una vva ilus-tración del concepto mussoliniano de la doctrina como acción y ya desde el primer capítulo el autor recoge y vivifica la sana tradición italiana del realismo político, cuyo más excelso representante en el terreno teórico es Juan Bautista Vico. Doctrina en este sentido no es otra cosa que fé y apli-cada a la política no existe más que en la concreta realidad histórica crea-da por ella.

Así el fascismo se ha hecho reali-dad en la persona de Mussolini, y Mussolini se encuentra íntegramente en el Fascismo.

## SOMBREROS DE CANAL

recibido nuevo surtido de fieltro y de felpas seda. Se reforman bonetes y sombreros.

Casa Diego Ruiz.—Conde de Go-tomar, 12.

Teléfono 1034.—Córdoba

## DESDE EL DIA

Se arrienda la casa de la calle Se-villa, número 4, que durante catorce años fué almacén de comestibles de don Abel Claramunt. Razón en la misma casa.

CASA SANTA-DENIESTA. — Marqués de Boll, 2. — CORDOBA.

## Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

A los propietarios usufructuarios y en general a los perceptores de rentas de la Propiedad Urbana.

Instrucciones para el pago de las rentas condonadas en la cuarta de rama obligatoria. Primer cuatrimestre de 1938.

Terminado el cobro en período voluntario de la derrama efectuada entre los dueños de urbana y en general entre los perceptores de rentas de esta rama de la propiedad, la Cámara, en cumplimiento de las prescripciones de los artículos 7.º del Decreto número 264, apartado 3.º del 5.º, 7.º y 18 de las Instrucciones para su aplicación se propone pagar las rentas condonadas en los meses de Enero, Febrero, Marzo y Abril de corriente año. A este fin se observarán las siguientes instrucciones:

1.º El pago se efectuará los días 8 al 20 del presente mes y horas de las nueve a trece, si se han cumplido los requisitos que se señalan a continuación:

A) Que el interesado haya prestado la declaración a que alude el artículo 17 de las Instrucciones para la aplicación del Decreto núm. 264.

B) Que la declaración coincida exactamente con el importe de la renta condonada.

C) Que haya satisfecho el importe de la prorata.

2.º El pago se efectuará contra recibo que suscribirá el interesado, y que por la uniformidad del modelo, se facilitará en esta Cámara.

Nota.—Se ruega a los interesados que al personarse en estas oficinas para percibir las rentas condonadas faciliten al auxiliar encargado de este quehacer el número del expediente a que se contrae la renta a cobrar.

Al mismo se advierte a quienes aún no hayan cobrado el importe de las rentas condonadas en las proratas 1.ª, 2.ª y 3.ª que estas se hayan a su disposición en la Tesorería de esta Cámara.

Córdoba 4 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El Secretario. Ref.ª Z.ª María Herrador.—V.º B.º El Vicepresidente primero, Antonio Casimiro Herrezo Martos.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

## Falange Española Tradicionalista y de las JONS

### SECCION DE CADETES

Por la presente se ordena a todos los cadetes se presenten en el Paseo de la Victoria el próximo viernes a las seis de la mañana, advirtiéndoles que la falta a este servicio será castigado inflexiblemente.

Por el Imperio hacia Dios.—El Delegado actual de cadetes.

### SECCION FEMENINA

Apertura de las «Tardes de Enseñanza».

El sábado 31 se verificó la apertura de las «Tardes de Enseñanza» de la Sección Cultural de Falange Femenina.

Presidió el acto la Jefe Provincial camarada Carolina Zamora y pronunció las palabras de apertura el asesor técnico de esta sección, camarada Valverde Castilla el cual con el estilo sobrio y sencillo que caracteriza a Falange expuso lo que la Nacional se propone al crear estas «Tardes» no es otra cosa que ir capacitando a la mujer para que sin salir de su verdadero círculo que es su hogar, pueda ir comprendiendo las nuevas orientaciones del Arte, la Ciencia y la Política, y el día de mañana comprendan mejor los problemas políticos o sentimentales de sus hijos.

A continuación la Regidora Provincial de Cultura camarada Amalia Sicilia habló acerca de «Santiago Apóstol Patrón de España» y «La guerra en Julio de 1937», temas que indicaba la Jefatura Nacional.

Asistieron a dicho acto el Delegado Provincial de O. J., camarada Cabanillas en representación del Jefe Provincial Fernando Fernández, el delegado provincial de P. P. camarada Sarezá, el jefe local camarada Izardí secretaria provincial de la Sección Femenina, Delegada local y todas las regidoras provinciales y locales.

## Aviso

Si es usted suscriptor de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA y no recibe algún día el periódico, no silencie la falta y avisenos inmediatamente. Con ello contribuirá a mejorar nuestro servicio y nos ayudará a complacer a todos, que es lo que deseamos.



Rogad a Dios en caridad por el alma de los señores

### Don José Luque Jiménez

FUE VILMENTE ASESINADO POR LOS MARXISTAS EN CASTRO DEL RÍO EL DÍA 6 DE AGOSTO DE 1938, Y

### Don Juan Luque Quintero

FUE VILMENTE ASESINADO EN EL MISMO PUEBLO EL DÍA 28 DE JULIO DE 1936

R. I. P. A.

El día 6 del corriente, se celebrarán honras fúnebres en sufragio de sus almas, en la iglesia de Nuestro Padre Jesús Nazareno, de Castro del Río.

En sufragio de estos difuntos se aplicarán la misa de siete y media en el convento de Capuchinas y la de ocho y media en la parroquia de San Miguel de Córdoba.

Su familia ruega a las señoras piadosas una oración por sus almas.

## De interés para los filatélicos

Con el fin de conmemorar el III Año Triunfal de nuestra Cruzada, la Delegación Nacional de la Sección Femenina de FET de las JONS ha sobrecargado los sellos de José Antonio con diversos valores y con la inscripción del «18 de Julio de 1938 III Año Triunfal».

Los sellos se pondrán a la venta en series cortas de tres valores, mediana de cinco valores y completa de seis valores, siendo su precio de 1'40, 8'40 y 18'40 respectivamente.

También se han hecho unos bloques de 0'20 y 0'30 sobrecargados con un valor facial ambos de 6'80

Tanto la serie corta y mediana serán puestas a la venta desde el día 25 en la Delegación Provincial de la Sección Femenina de FET de las JONS y de las series completas y los bloques se venderán directamente desde la sección filatélica de la Delegación Nacional en Burgos, Convento de las Escavas a quien se dirigirán los pedidos enviando su importe más los gastos de franqueo por adelantado.

La cantidad de sellos que se han hecho son las siguientes: 10 000 series cortas, 5 000 series medianas, 500 series completas más 1 000 bloques de 0'20 y 0'30.—La Regidora Provincial de Administración.

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-6-1-4

## Sindicato Español Universitario

### CAMPAMENTO VERANIEGO

Por el presente se pone en conocimiento que los camaradas afiliados a este Sindicato que desean formar parte de la expedición que organiza para por esta Jefatura, marchará al Campamento Universitario de Chicla (Cádiz) se pasen por esta Secretaría Provincial, de 11 a 1 de la mañana y de 6 a 8 de la tarde, donde recibirán las instrucciones oportunas. El plazo de admisión caduca de forma irrevocable el día 7 de los corrientes.

Córdoba 3 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.—V.º B.º—El Jefe Provincial, José J. Sotomayor.—El Secretario Provincial, José Diéguez Ortiz.

### DEVOCIONARIO MILITAR

Del R. P. Vilarño, S. J., 0'25. En EL DEFENSOR. Ambrosio de Morales, 6.

## Noticias

### FUNERALES

En la parroquia de San Nicolás de la Villa se celebraron solemnes funerales por el eterno descanso del alma de la señora doña Ignacia Pinada de las Infantas y Boza, de cuya defunción dimos cuenta.

Al acto asistió gran número de amigos de la familia Pinada de las Infantas, presidiendo el duelo el Padre Salesiano don Antonio Martínez de Haro, el alcalde don Antonio Coello Ramírez de Arriano, don Eduardo Fajardo y Escavilar de Carvajal, don Antonio Alferez Ruiz, don Luis Delgado Alvarez, don Juan Lozano de la Vera Rosales, don José, don Antonio y don Rafael Pinada de las Infantas y Calderón y don Aurelio de Castro.

Terminado el fúnebre acto, el duelo marchó al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibió cristiana sepultura el cadáver de la finada.

Renovamos nuestro más sentido pésame a la familia doliente.

### CONSEJO DE GUERRA

Ante el tribunal de urgencia se ha visto hoy la causa contra Eusebio Santos Rodríguez, Francisco García Delgado, Eulirva Bognero Almeida, Manuel Parejo Rivas y Antonio Reyes Canalejos, por auxilio a la rebelión.

### CASA DE SOCORRO

Han sido curados:

José Salas Cuevas, de 11 años, de herida en la región plantar derecha; Miguel López García, de 25, de herida en la mano izquierda y erosiones en el cuello, José Eugenio Aguilar, de 63, de herida en la región occipital, y Francisco Moyano y Moyano, de 12, de artritis traumática en el hombro izquierdo.

### SIN SALVOCONDUCTO

Han sido detenidas Teresa Gómez Díaz y Dolores Laguna Alcalde, que viajaban desde La Victoria sin salvoconducto.

### INSULTOS

Tomás Ruiz Merino ha denunciado a Antonio Fernández García por insultos.

### SE VENDEN

O arriendan dos solares, juntos o separados, de sobre 300 m<sup>2</sup> cada uno, en calle Goya, medianeros a la fábrica «La Constanza» (barrio de la Huerta de la Reina) Razon, señor Muela, A.ta de Santa Ana, 1. 3-1

### LLAMAMIENTO

## Sellos para las Misiones

El sello es hoy base de civilización, pues base de civilización es cuanto ayuda a que se conozca el Evangelio de Cristo y el sello es hoy un medio eficaz para ello. La sed de coleccionar sellos ha invadido los rincones más recónditos del globo. Los sellos procuran al Misionero muchas amistades entre los pobres salvajes; los sellos le ayudan a traerlos y convertirlos insensiblemente al Cristianismo. Su venta le proporciona muchos recursos para dar vida a sus concepciones gigantescas de evangelización. Es un medio tan eficaz como nuevo.

No niegues, caro lector, tan sencilla cooperación al misionero. Desde hoy serás tu también misionero recogiendo sellos para las Misiones. Aístate con entusiasmo a esta cruzada y haz que se alisten todos tus amigos y conocidos.

Importante: El sello debe estar bien enteric; para ello recórtese con abundante margen de papel alrededor del sello. Pueden mandarse como impresos.

Envíos a: Misioneros del Sagrado Corazón. Logroño.

## EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas el día de la fecha en el Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Córdoba.

### EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre,

Idem Idem a la sombra Idem Idem, 33'40.

Idem mínima a la sombra Idem Idem, 17'20.

OBSERVACIONES A LAS SIETE DE LA MAÑANA: Altura barométrica en mm. a 0º, 753'0.

Temperatura a la sombra, 18'60. Humedad relativa, 86'%. Fuerza, ventolina.

### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre. . . . . Ptas. 7'50  
Año. . . . . 30

# El Defensor de Córdoba

Número suelto. . . . . 15 ct  
Atrasado. . . . . 30 »

Teléfono 2-6-1-4

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, 6 -- Apartado, 31

## Tarifa de Anuncios

### Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana	2.ª plana	1.ª plana	Observaciones
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro. Las mortuorias en 4.ª plana precio de 1.ª con un 15 por 100 de rebaja.
2	8 » 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 » 13	25	50	60, 80, 100	
4	13 » 13	40	60	60, 90, 105	
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300	
8	23 » 27	125	175	200, 250, 400	
9	29 » 27	200	250	325, 400, 500	
10	media plana	300	500	600, 750	
11	54 » 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10 y 14 ciceros.

DESCUENTOS:—A los suscriptores y sus familias, se les cobrará el 40 por 100.

### EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 2 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

### EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilete 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En Ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 4'40. Al final de la plana, 0'35.

### EN TERCERA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

### EN CUARTA PLANA

Anuncios entre la información de radio, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'40.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

# Información por radio

## LA VIRGEN DEL PILAR

Zaragoza

Ayer hizo dos años que los salvajes aviladores rojos quisieron hundir la Basílica del Pilar.

La Virgen no permitió aquel sacrilegio y los fieles han llenado el templo para cantar sus glorias.

Las comuniones han sido antiridiculas.

La Diputación Provincial y el Ayuntamiento han llenado de flores la capilla angélica.

## Por un hijo de Mola

Pamplona.

En el Consejo de Administración de la Compañía de Ferrocarriles del Norte se ha leído noticia de que el hijo del malogrado general Mola ha manifestado sus deseos de cursar la carrera de Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos.

Dicho Consejo acordó costearle la carrera y reservarle para cuando la termine un puesto en la Compañía.

## Contra los judíos

El pueblo decide que tanto ayuda a la masonería va encontrando en todas las naciones el castigo que merece.

## Niños judíos

Roma.

Se ha dispuesto que los niños judíos, cuyos padres no están nacionalizados en Italia, no puedan asistir a las Escuelas fascistas.

## Contra los médicos

Berlín.

Se ha prohibido el ejercicio en el Reich a los médicos judíos.

El ministro del Interior queda facultado para poder otorgar permisos especiales, pero solo se permitirá a los médicos hebreos que atiendan a pacientes judíos.

A aquellos médicos judíos que pueden demostrar que han luchado en la Gran Guerra en favor de Alemania, se les será concedida la autorización.

## Estupefacientes

París.

Se sabe sobre el caso del rabino Leifer que este había introducido los estupefacientes en varios volúmenes de la Biblia y en ediciones del Talmud, que llevaban doble fondo.

Hasta ahora se han encontrado nada menos que 81 libras, cuyo valor se calcula en varios millones de libras esterlinas.

Una información recibida de Jerusalén da a conocer que en dicha ciudad se había constituido una banda de traficantes en estupefacientes, siendo su jefe el mismo rabino.

## Aviones checos

### Vuelan sobre Alemania

Glatz.

Dos pequeños biplanos checos aterrizaron ayer mañana, entre las 10 15 y 10 30 horas, sobre la ciudad de Glatz, situada a 20 kilómetros de la frontera checoslovaca, habiendo volado durante cerca de cinco minutos, a una altura aproximada de cien metros.

Los emblemas checos se distinguieron perfectamente.

Pudo apreciarse que los observadores intentaban sin duda sacar fotografías de la ciudad alemana.

Breslau.

Los aviones checos que volaron sobre Glatz, en vez de regresar al territorio checo volaron sobre territorio alemán todavía durante cuarenta minutos.

A estos aparatos vino a unirse un tercero.

Se dice que este vuelo ha sido para impresionar antes de la llegada de Lord Rucyaman.

Los aviones se comunicaron en el aire, volaron a 1.500 metros y cuando descendieron a 100.

El católico de mediana posición que quiera cumplir sus deberes para con su patria, debe suscribirse al diario católico de la localidad y abonar, según sus medios, una o más suscripciones, para hacer llegar al periódico a lugares de reunión de las clases modestas.

## La Masonería contra Negrín

Perpignan.

Martínez Barrio ha regresado de su viaje a París, con órdenes concretas de la Masonería y otros elementos del Frente Popular francés, que exigen una reorganización a fondo del Comité de Barcelona, con la consiguiente eliminación de Negrín, al que consideran absolutamente dominado por Moscú.

Los comunistas, disgustados desde el último discurso de Aznar, se apresuran a hacer frente a la situación.

Comoreira, representante de los socialistas catalanes, ha celebrado una entrevista con José Díaz, líder del partido comunista español, ocupándose de la situación política que se agrava por momentos.

Era ofensiva contra la tiranía soviética de la zona roja, está apoyada por los llamados grupos republicanos, y se señala como jefe del Comité organizador, a Martínez Barrio.

Prieto también apoya este movimiento político, que no tiene otro objeto que el de presentarse ante la opinión extranjera con una nueva máscara de moderación, y ver así de conseguir las ayudas que considera necesarias para salvarse del trágico y próximo fin que les espera.

Martínez Barrio actúa como verdadero árbitro de la situación.

Por su despacho oficial han desfilado varios ministros, entre ellos, el Vayo, Giner de los Ríos y González Peña.

También le ha visitado José Prat, subsecretario de la Presidencia y el general Pozas, que seguidamente se ha puesto en relación con Compañys. Este y Nicolás D'Oiver, también apoyan la situación de Martínez Barrio.

Se ignora cual será la actitud de los anarquistas, si bien se hace notar que todos los días «Solidaridad Obrera» reproduce en lugar destacado unas frases del discurso de Aznar que constituyen una terminante censura a la actitud de Negrín.

Los visitantes aludidos han causado gran sensación, aumentando el interés la noticia que a última hora de la tarde también ha acudido al despacho oficial de Martínez Barrio el ex jefe del comité rojo Largo Caballero que, desde que fue arrojado del Poder por Negrín y compañeros, observaba una clara actitud de retraimiento.

También se destaca como hecho significativo el que Martínez Barrio a su regreso de París, no se haya entrevistado con Negrín.

## Japón y Rusia

### Se retiran los rusos?

Mukden.

Las tropas soviéticas parece que han iniciado su retirada a un kilómetro de la colina, motivo del litigio armado de estos días, así como se ha comenzado la retirada al SE de Chang K u-Feng.

### No quieren pelearse?

París.

En los círculos políticos se dice que ambas partes procuran limitar la tirantez que existe entre Japón y Rusia.

Otras noticias dicen que se ha liquidado ya el incidente.

Stalin

Moscow.

El dictador no está conforme con la política guerrera del mariscal que dirige las tropas de Extremo Oriente.

Ha dicho que hay que evitar choques entre japoneses y rusos.

Acusa al general de negligencia y de excederse en sus poderes.

Stalin está dispuesto a salir por todo para mantener su poder personal.

### No habrá guerra

Londres.

A pesar de todos los informes la opinión general es que no se originará conflicto entre Rusia y Japón.

## F. Guerrero Barea

INSTALADOR ELECTRICISTA

ALFONSO XII, 28

ESCORIA

## HABIA MIEDO?

### Consecuencias

de una política París.

Según de páginas publicadas por la prensa, firmadas por jefes y oficiales del Ejército francés, en situación de reserva, en ocasión de la recepción de París a los Soberanos británicos, por orden de la «Sarete» se les movilizó para que actuaran a mando de pelotones de fuerzas que ejercían labor de policía y vigilancia.

Ello evidencia hasta qué grado de desconfianza llegó el Quai d'Orsay.

Consecuencias lógicas de una política como la del Frente Popular, enemiga de Dios y de la jerarquía.

## Miscelánea

### Un arquitecto español

Vitoria.

El Comisario general del Patronato Artístico Nacional, don Pedro Mugaiza, ha salido para Lisboa, por haber sido encargado por el Gobierno portugués de la dirección de las obras del Palacio del Imperio que se van a edificar en aquella capital.

Es un honor para España.

### Ante nuevos asesinatos

Madrid.

Ha comparecido ante Tribunales para responder a supuestos delitos de traición y espionaje, más de 200 personas, de las cuales han sido condenadas casi en su mayoría a la pena de muerte.

### Visitas

Burgos.

El general Jordana ha sido visitado por el jefe del Estado Mayor de la Armada, don Juan Cervera.

—E. Sr. Serrano Suñer ha sido cumplimentado por el gobernador de Segovia.

### El general Carmona

Lisboa.

El presidente de la República Portuguesa, general Carmona, pasó revista a las tropas coloniales en Angola.

Por la noche asistió a un banquete, al que concurren, además de las altas personalidades de administración colonial, el gobernador general del Congo belga y un almirante inglés.

### Una exposición

Burgos.

Se inauguró la Exposición del Servicio de Arquitectura de Palacios sobre la vivienda rural en Santander.

Lo exposición fue instalada en una dependencia del Palacio de Justicia. Asistieron el ministro de Agricultura, el jefe de los Servicios de Arquitectura, el de los de Propaganda, el Consejero nacional José María Pemán, autoridades y numerosos arquitectos del partido.

El jefe de los Servicios de arquitectura explicó la forma en que se habían desarrollado los trabajos para hacer los planos, siguiendo las consignas señaladas por el Caudillo.

Tanto el ministro como las personalidades que le acompañaron examinaron con gran atención los trabajos realizados.

Los planos estaban expuestos en más de 60 bastidores y en esos planos se describían todos los problemas de la vivienda rural.

No son ideas aisladas ni independientes.

Con ellas se expresa la vida y el trabajo campesino en la provincia de Santander.

Las fotografías que dan más vida a los planos se refieren a pueblos de la montaña, como base informativa y de habitabilidad.

Hay además de los existentes, tipos nuevos dignos de estudio.

Se pone como modelo y base San-tillana del Mar.

El ministro examinó los trabajos que le explicó el arquitecto Mugaiza.

## Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio

Vaca de Alfaro, 23

(Frente al Banco de España)

## Maniobra sacrilega

Barcelona.

En la Catedral de Barcelona, ha establecido los rojos un depósito de municiones.

Así lo ha dicho en París, Pascua, el embajador rojo.

## Negrín silencioso

Barcelona.

En boca cerrada no entran moscas, se ha dicho Negrín y no hace declaraciones al recibir visitas.

Tiene a sus órdenes como ministro de la Gobernación a Paulino Gómez Saiz, cobrador que fue de un banco. Siguen estos eliminando defectos, según la táctica de la G. P. U.

## Policia

Perpignan

El Director General de Seguridad ha mandado fuerza de policía a Cabeza del Buey y A'madén, ante el temor de que se sublevara la población.

## A las filas

París.

Pensaron los rojos pedir la incorporación a filas de los nacidos los años 21, 22 y 23, pero antes de firmarla Aznar se desistió ante la posibilidad que se produjo por la simple noticia.

## Peregrinación de flechas

La Coruña.

Procedentes de Santiago de Compostela, llegarán 250 flechas navales de la dotación del «Calvo Sotelo», los cuales serán recibidos por las autoridades.

Se dirigirá primeramente en peregrinación a la Catedral.

Les acompañan la banda de música del citado barco de guerra.

## Accidentes de aviación

Londres.

El piloto que sufrió ayer un accidente de aviación fue cerca de Bristol, el capitán F. S. Borwain, constructor del avión de combate «Bristol» y del de bombardeo «Bristol Blenheim».

El avión que ayer sufrió el accidente era también de su propia construcción.

París.

En los alrededores de Reims ocurrió un accidente de aviación.

Un aparato se estrelló en el suelo resultando muerto el piloto.

## La Pasionaria confiesa

París.

En un mitin, al que ha asistido la Pasionaria, ha dicho esta que los rojos no cuentan con más ayuda que la soviética.

## Diplomáticos

París

Bonnet ha conferenciado con el embajador soviético en Francia.

Parece que Moscú no quiere se acentúe la discrepancia con los japoneses en el asunto de Manchucuo.

Londres

Coincidiendo con la visita de lord Halifax al Foreign Office, ayer, se señaló la del Embajador italiano en Roma lord Perth y la de Sir Neville Chamberlain.

Este último marchará hoy a Escocia donde permanecerá algún tiempo.

A última hora se tuvo conocimiento de la entrevista celebrada en París entre M. Bonnet y el representante francés en Roma M. Blondell, con el Embajador inglés en París.

## Checos

Praga.

El jefe del gobierno checo ha reanudado sus conversaciones con los sudetas.

Ramsman agradece la acogida que le han dispensado los checos y los sudetas.

Ha dicho que para mantener la paz hay que mantener la confianza.

## Derrota laborista

Londres.

En elecciones realizadas en uno de los más populosos barrios londinenses —East Willesden— el candidato conservador obtuvo 16 000 votos, contra 12 278 que alcanzó su rival, perteneciente al partido laborista.

## Embajador

El bro.

El Embajador de Italia ha visitado los Altos Hornos.

## Nuevos coches correo

Valladolid.

Fueron entregados al Servicio Nacional de Correos los nuevos coches ambulancias para el servicio postal de la nueva serie Franco, constituida por la Compañía oficial de los ferrocarriles de Beasain.

Asistieron el ministro de Orden Público, el subsecretario del departamento, el jefe de los servicios de telecomunicación y altos jefes que recorrieron todos los coches elogando su instalación, su construcción y las ventajas que sobre los antiguos tienen para el mejor desempeño de los servicios de los funcionarios.

## El soberbio dramaturgo

Barcelona

Un periódico publica la «bella» estigla de Aznar y pone como comentario que tiene aire cansado y viejo.

Es una lástima que no se le quiten las verrugas que tiene en el rostro y en el corazón. Y es más lástima en opinión del representante de compañías teatrales Cipriano Rivas Cherif, que el público no haya comprendido el talento de dramaturgo del antiguo oficial del negociado de últimas voluntades.

## Colonias

Vitoria.

El ministro de Educación ha pedido informes de colonias venetegas a los inspectores jefes de 1.ª Enseñanza en cada provincia.

Entre los detalles están las subvenciones, autoridad de quien dependen, intervención, y relaciones con la coeducación.

## Noticiero español

Burgos.

En un teatro de la capital se ha proyectado un noticiero español realizado por el Servicio Nacional de Cine.

Asistieron gran número de personalidades.

La película fue del agrado de todos por su presentación, confección y técnica.

## Curso de extranjeros

Santander.

En el curso de extranjeros ha dado una conferencia el señor Abadía sobre Geografía.

Don Eugenio D O s dará hoy otra sobre ideas y pensamientos.

## Gran labor de Intendencia

Zaragoza.

Según datos facilitados por la Intendencia española, las fábricas organizadas por esta Intendencia para satisfacer las necesidades del Ejército nacional, producen cada día 30 kilómetros de tela para uniformes, 7 de paño, 6 000 pares de calzado, 3 500 platos y 5 000 vasos.

Estas cifras imponentes dan una idea de los esfuerzos que los servicios auxiliares nacionales hacen cotidianamente.

## Homenaje

Soria

En un templo de esta capital se proyecta conmemorar la gesta heroica del Alcazar de Toledo.

La conmemoración será el día 27 y se ha invitado para que asista a ella el general Moscardó.

## Procesados

Río Janeiro

Mañana se verá ante los tribunales la causa seguida contra 371 procesados por la revuelta comunista de Noviembre de 1935 en Río Grande del Norte.

## Suscribanso

### al «DEFENSOR»

Este periódico se publica con censura eclesíastica

Ambrosio de Morales núm. 6

## EL ASEDIO DEL ALCAZAR DE TOLEDO

Por el comandante Martínez Leal. Precio ocho pesetas. De venta en la librería del Sagrado Corazón, calle de Gondomar, 12 En el kiosco de Andrés Gracia, Plaza de las Tendillas y en esta Administración, Ambrosio de Morales, 6.